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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 9328 Pana Posła Marka Matuszewskiego w sprawie 

konieczności zmiany przepisów dotyczących obliczania podstawy emerytury dla osób, które 

przeszły na wcześniejszą emeryturę, proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień. 

3 marca br. do Wykazu prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów zostały wpisane 

- opracowane w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej - założenia do  projektu 

ustawy, mającego na celu unormowanie sytuacji prawnej emerytów urodzonych 

w rocznikach innych niż 1953 (numer w wykazie – UD204). Wobec mężczyzn urodzonych 

w latach 1949-1952 i w roku 1954, oraz kobiet urodzonych w  latach 1954-1959, które to 

osoby wniosek o emeryturę wcześniejszą złożyły przed 6  czerwca 2012 r., a uprawnienia do 

emerytury powszechnej nabyły po 31 grudnia 2012, nie  miałby zastosowania art. 25 ust. 1b 

ustawy emerytalnej, nakazujący pomniejszenie podstawy obliczenia emerytury 

powszechnej o sumę kwot pobranych emerytur wcześniejszych. Obecnie w Ministerstwie 

prowadzone są prace dotyczące kształtu przepisów projektu. Wraz z ich zakończeniem 

projekt – zgodnie z przepisami uchwały Rady Ministrów z dnia 29 października 2013 r. 

Regulamin pracy Rady Ministrów – zostanie skierowany do  uzgodnień międzyresortowych, 

opiniowania i konsultacji publicznych. O jego ostatecznym brzmieniu zadecydują kolejne 

etapy procesu legislacyjnego. 

Rozpoczęcie prac nad projektem poprzedziły szczegółowe analizy finansowe, ekonomiczne 

i prawne, przeprowadzone we współpracy z Kierownictwem Ministerstwa Finansów 

oraz  Zakładem Ubezpieczeń Społecznych. 

W myśl przepisów ustawy z dnia 30 listopada 2016 r. o organizacji i trybie postępowania 

przed Trybunałem Konstytucyjnym (Dz. U. z 2019 r. poz. 2393) oraz ustawy z dnia 20 lipca 

2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów prawnych 

(Dz.  U.  z  2019 r. poz. 1461) ogłaszanie orzeczeń Trybunału Konstytucyjnego leży poza 

kompetencjami Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej. Prace nad projektem ustawy 

zostały podjęte z uwagi na napływające do Ministerstwa wystąpienia obywateli, interpelacje 

i wystąpienia poselskie oraz oświadczenia senatorskie. 

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
dr hab. Sebastian Gajewski, prof. uczelni
Podsekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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